儿子从小成绩不好 我们几乎失望了 从初二读了一本书开始 他慢慢变了

我家的"学渣"是怎么变成"学霸"的

前日,市民楼先生在自己的微 信公众号发了一篇文章:前几天收 到了儿子的录取通知书,想到了他 以前的种种,心中感慨良多,于是 特地记下这些文字,以纪念

文章记录了儿子从小学到收 到中国人民大学研究生录取通知 书的学习成长经历,讲述了从一个 成绩差的"学渣"到被中国最好的 法学专业的大学录取的"学霸"的 故事:



儿子楼争青刚刚收到的中国人民大学录取通知书

儿子从小成绩不好。小学时就得过二个奖,进步奖和环保 奖,每个学期轮流着得。我打趣他,进步奖好啊,再努力,再进 步,以后就都是"优"了。

小学时,有个同事向妻子转达了一个老师的话,大意是说看 我儿子现在的表现,以后书是读不好了。妻子在向我说这个事 的时候,眼睛也是红了、流泪了。

成绩虽然差,但儿子依然无忧无虑地成长着,电视上的《西 游记》一直远比他的成绩重要。他好像从来没有因为学习的事 而懊丧。妻子说他是"打不倒的小强",我说他是"屡败屡战"

我们一直清楚地记着在那些年常有的情景:放学了,他手里 扬着试卷,急匆匆地回家,一进门不由我们发话,就先向我们说 明,本来可以是多少的,因为这个地方,还有那个地方,因为这个 原因,还有那个原因,所以这儿那儿就错了……然后就气喘吁吁 地立我边上等我签字。

很多时候,签完字,我会指着试卷大喝一声:果然啊,这么简 单的题目,本来就应该做对的。下次我们一定不会错了! 儿子 于是点点头。

看着他如释重负的样子,我就想:儿子,你可真逗。

初一的第二学期,我给他买了二本书。书很普通,无非就是 知识和学习如何重要之类的老话题。又过了几个月,记得已是 初二了。有个晚上我敲开他的房间,他已睡着,我唤他起来说我 们聊聊天。我问那两本书看完了吧。他说都看了,有一本不怎 么样。但另一本很好,他好好的看了,书中让他懂得了很多道 理。

我说,这世上天才很少,不可能每个人的学习成绩都是优秀 的。但每个人,理想是一定要有的,精神也很重要,努力也是应 该的。学习,不是一个人的全部。但至少现在,就像你刚看过的 书上所说,学习对你非常重要。

初二开始,他的成绩在不知不觉中进步着。最明显的变化 是,他变得有自信了。甚至,我觉得他已有些自负。他已坚信自 己一定能考进嵊州中学,以至于中考志愿中只填了这一个学校。

当年中考成绩揭晓的那个下午,他一定会铭记在心。674 分是他的成绩,这和当时流传的嵊州中学录取线还差几分。知 道结果后,他居然号啕大哭,我劝了许久,仍是抽泣不已。

最后嵊州中学的录取线也是674。他很幸运。

高中时儿子依然在不断进步着,一个个的惊喜也是接踵而 来。和初中比,他已近乎是脱胎换骨了……高考时也终于无悬 念如愿以偿地考进了省外一所重点大学的法学院。

大学时期,他努力依旧、自信依旧。最后,438分的司考成 绩,人大法学院的研究生,让他实现了进大学时就立下的誓愿。

人大考研复试,是我陪他去的。当时面试出来,他说专业课 已没问题了。面试的主试是张新宝教授,我国《民法总则》的起 草人之一。和其他考生明显不同的是,超过了规定的面试时间 后,张教授还和他聊了很多面试以外的问题。我看着眼前滔滔 不绝地述说着面试经过的儿子,这又让我想起了小时候那个扬 着试卷、罗嗦着让我答名的男孩。只是以前的他胆怯而无助,而 现在,洋溢在他脸上的,分明都是自信。

从一个学渣到现在被称为司考学霸,从一个被老师嫌弃的 差生到中国最优秀法学院的学子,这样的蜕变,已足以让我们父 母感到欣慰和骄傲。但是,其中的艰辛,也只有他自己知,我们 父母知。前几日,看到他收到录取通知书后在朋友圈有感而发 的一首近500字的七律长诗,其中有"少不风流枉少年,人乏信 念憾人生。天道酬勤终不负,绝境重现焕生机。追梦使者入云 霄,奋发之人望远方。"这确实也是他自己最真实的写照。

因为要转户口,儿子让人大把录取通知书寄回了家里。我 问妻子,看到这个雅致而厚重的通知书,有什么感想。沉默了稍 许,妻子说:我们谢谢儿子吧。

是的,感谢儿子!

记者联系上楼先生。楼先生说, 虽然早就知道儿子被人大录取,但拆 开录取通知书时,还是觉得激动,整 个过程充满仪式感。看到那张印刷 排版精致的录取通知书,心中有感而 发,写下了这篇文章。

楼先生说,儿子念小学、初一时, 成绩总是在班级末尾徘徊,他去开过 两次儿子的家长会,全班55个人,一 次51名,一次47名。

"他学习进步大概从初二开始, 我给他买的一本书影响了他!"楼先 生说,那本书的名字叫做《知识改变 命运》,儿子看完后说,书里说的东西 很直白,很实际,不讲大道理,他看完 感悟到许多。

楼先生说,就在那时,儿子似乎 明白了读书的重要性,他开始把精力 都用在学习上,他开始进步,但不像 励志电影里的一蹴而就的成功,而是 一点一点,慢慢提高。儿子的成功, 是因为他对认定的事会始终坚持。

昨天下午,记者拨通"学霸"儿子 楼争青的电话,他现在正利用暑假休 息,在北京一所司法考试的辅导机构 当老师,刚刚下课。

说到父亲写的那篇文章,楼争青 在电话里笑了,"我父亲说得没错,那 本书确实影响了我,那时候我也大 了,知道应该干什么!"

楼争青说,也许有的人看了文章 会觉得,他初三以前的学习很差劲, 初三以后就好了,其实没那么简单。 高中考上嵊州中学时,他是以全年级 倒数第一分数被录取的,当时班里50 个人,成绩也只不过排到40名左右。

"学习真的不是今天你想学了学 一点就能学好的!"楼争青说,从高一 到高三,成绩逐步逐步提高,直到现 在考进人大。他觉得只有不断坚持, (记者 蒋大伟) 才可能会成功。



欢迎你报新闻表达对任何事情的意见和看法; 你也可以通过热线

85100000 或都市快报官方微信联系我们



昨夜新闻

绕城高速三墩附近发生车祸

-辆面包车 被两辆大货车夹持撞击

至今晨0:30消防仍在救援中



照片由读者朱先生提

昨日22:44,周先生来电:绕城高 速三墩出口附近发生车祸,有人受 伤。消防正在救援。

记者蒋大伟、董吕平核实报道: 事故发生在昨晚10点左右,地点在 绕城高速五常往三墩方向,三墩出口 不到500米附近路段,两辆大货车夹 着一辆面包车,面包车里初步观察有 两个人,因为车辆被挤压破损严重, 消防正在实施破拆。至今晨0:30截 稿时,救援还在进行中。

185名江苏驴友 临安蝴蝶谷迷路

当地警民出动上百人 彻夜未眠把人全救出

前日21:50,黄先生来电:临安 淤潜那边有个蝴蝶谷, 听说有20多 个夏令营的孩子在山里失踪了。

前晚我们联系了临安警方,警 方表示确实有驴友在山中迷路, 搜救正在紧张进行中,不过据他 们初步了解,并不是小朋友的夏 令营活动。

昨日,从临安警方传来好消息, 搜救行动已经于清早6点结束,所有 185位被困淤潜蝴蝶谷的驴友都已平 安下山,身体状况良好。

"我们粗略统计,这185个驴友 里100多位都是成年女性,其他还有 30人左右是孩子。他们来自江苏江 阴、常州等地,分成三四个团体,都是 各自通过微信圈组织起来到临安来 爬山的。"民警说,这些驴友都是业余 爱好者,经验不足,且这么多人中只 有3个领队。领队也不是本地人,只 是曾到蝴蝶谷来走过一趟而已。

民警说,蝴蝶谷地势特别复杂, 小径极多,就算来过好几遍,也要小 心迷路,何况他们了。听几个领队 说,队员们组织纪律又很松散,进了 山就跟逛公园一样,各走各的,走散 之后,他们找都找不过来。

这185位驴友2日上午进山,原 计划中午野餐后就回酒店。当天傍 晚接到求救警情后,临安警方出动了 数十警力,又动员起当地熟悉山路的 村民,加上民间救援队力量,总计上 百人进山搜救,大家一夜没睡,花了 12小时,才把所有迷路驴友分批救下 山来。(记者 郑亿 通讯员 符栩潇)